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Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirja on tarkastettu, todettu kokouksen kulun mukaiseksi ja  
  allekirjoitettu sähköisesti.

 Teuvo Ruuhi Outi Vornanen

Pöytäkirjan nähtävilläolo
Tämä pöytäkirja on julkaistu kaupungin verkkosivuille 24.11.2023
mennessä.

Pöytäkirjanpitäjä  Tiina Honkanen
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Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 251

Tästä kokouksesta on annettu tieto hallintosäännön 153 - 155 §:ien mu kai-
ses ti. Kaupunginhallituksen kokouskutsu ja esityslista on lähetetty
16.11.2023 sähköisesti ja julkaistu samana päivänä nähtäville kaupungin
verk ko si vuil la. 

Kuntalain 103 §:n mukaan muu toimielin kuin valtuusto on päätösvaltainen,
kun enemmän kuin puolet jäsenistä on läsnä. Hallintosäännön 158 §:n mu-
kaan toimielimen jäsenten ja esittelijän lisäksi kaupunginhallituksen ko-
kouk ses sa on läsnäolo- ja puheoikeus valtuuston puheenjohtajalla ja va ra-
pu heen joh ta jal la sekä valtuustoryhmän edustajalla (valtuutetulla), jolla ei
muu ten ole edustusta kaupunginhallituksen kokouksessa.

Hallintosäännön mukaan puheenjohtaja toteaa kokouksen laillisuuden ja
pää tös val tai suu den.  

Ehdotus Puheenjohtaja toteaa kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös Puheenjohtaja totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet -
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 252 20.11.2023

Pöytäkirjantarkastajien valinta

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 252

Kuntalain (410/2015) 107 §:n 1 momentin mukaan toimielimen päätöksistä
pi de tään pöytäkirjaa. Lain 140 §:n 1 momentin mukaan toimielimen pöy tä-
kir ja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen pi-
de tään tarkastamisen jälkeen nähtävänä yleisessä tietoverkossa, jollei sa las-
sa pi toa koskevista säännöksistä muuta johdu.

Hallintosäännön 173 §:n mukaan pöytäkirja tarkastetaan toimielimen päät-
tä mäl lä tavalla. Pöytäkirja tarkastetaan ja allekirjoitetaan pääsääntöisesti ko-
kous päi vä nä, ellei se ole mahdollista, niin viimeistään kolmen arkipäivän
ku lues sa kokouksesta. Pöytäkirja voidaan tarkastaa myös sähköisesti. 

Pöytäkirja on allekirjoitettavissa ja tarkastettavissa sähköisesti 20.11.2023.

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää valita pöytäkirjantarkastajiksi Teuvo Ruuhin ja
Ou ti Vornasen.

Päätös Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Teuvo Ruuhi ja Outi Vornanen.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet -
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Kaavoituksen käynnistämissopimus Viitasaaren Viitakankaan alueella (Karhukorven
tuulivoimaosayleiskaava) / kaavan vireille tulo

498/501/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 253

Tausta

Eolus Finland Oy:n omistama hankeyhtiö Eolus Finland Epsilon AB
ehdottaa, että Viitasaaren kaupunki käynnistää maankäyttö- ja rakennuslain
77a §:n mukaisen tuulivoimaosayleiskaavan laadinnan siten, että ra ken nus-
lu vat voidaan myöntää osayleiskaavan perusteella. Hankealue sijoittuu
Vuo ri jär ven, Viitajärven, Koivusuon ja Saarijärven väliselle alueelle. Han-
ke alu ees ta käytetään jatkossa nimeä Karhukorpi. Alue sijaitsee valtatie 4:n
itä puo lel le ja kantatie 77 pohjoispuolelle. Alueen eteläraja on noin kolme
ki lo met riä Taimoniemenkylästä pohjoiseen. 

Eolus on solminut maankäyttöön liittyvät sopimukset alueen maanomistajan
Finsilva Oyj:n  kanssa. 

Hanke sijoittuu kokonaisuudessaan Viitasaaren kaupungin alueelle.

Yhtiö on järjestänyt ennakkoon hankkeesta kaksi tilaisuutta; toisen ky lä seu-
ral le ja metsästysseuralle suunnatun keskustelutilaisuuden 28.9.2023 ja toi-
sen kaikille avoimen tilaisuuden 9.11.2023. Valtuutetuille on jär jes tet ty ai-
hees ta iltakoulu 11.9.2023. Tämän lisäksi kaupunginhallitusta on tie do tet tu
ko kous ten yhteydessä. Kaupunki on tiedottanut suunnitelmista myös verk-
ko si vuil laan. 

Kunta päättää kaavojen laatimisesta, jonka vuoksi tuulivoimahanketta
suunnittelevan on oltava jo hankkeen varhaisessa vaiheessa yhteydessä
kuntaan kaavoituksen käynnistämismahdollisuuden selvittämiseksi.
Kunnassa tehdään esitetystä kaavoitusaloitteesta päätös, ja jos kaavoitus
päätetään aloittaa, sille määritellään tarvittavia ehtoja. Kunnalla on oikeus
periä kaavoituksesta syntyvät kustannukset taholta, jonka aloitteesta kaava
laaditaan. 

Viitasaaren kaupungin hallintosäännön mukaisesti kaupunginhallitus
päättää yleiskaavahankkeiden käynnistämisestä.

Yritys

Vuonna 1990 perustettu Eolus Vind AB on yksi johtavista uusiutuvan
energian projektien kehittäjistä Pohjoismaissa. Suomessa toimivan Eolus
Finland Oy:n emoyhtiö on Eolus Vind AB. Yhtiö kehittää ja hallinnoi
uusiutuvan energian hankkeita kuten maa- ja merituulivoimaa, au rin ko ener-
giaa ja energian varastointiratkaisuja. Eolus Vind AB listattiin NASDAQ
Stock holm Mid Cap pörssiin 2015.
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Yhtiön toiminta-alue on Suomi, Ruotsi, Norja, USA, Puola, Viro ja Latvia.
Vuoden 2021 loppuun mennessä yhtiö on asentanut 1 414 MW tuulivoimaa
Ruotsissa, Norjassa, Yhdysvalloissa ja Virossa.

Eolus Finland Oy on perustanut hankkeelle erillisen hankeyhtiön Eolus
Finland Epsilon AB (Y-tunnus 3359477-3).

Keski-Suomen maakuntakaava 2040 ja voimassa olevat yleiskaavat

Suunnitellulle alueelle on valmisteilla maakuntakaava 2040, joka osoittaa
alueen "Karhukorpi" tuulivoimalle soveltuvaksi alueeksi. Suun nit te lu mää-
räyk se nä on, että yksityiskohtaisemmassa suunnittelussa on varmistettava,
ett ei tuulivoimarakentamisesta aiheudu merkittävää haitallista vaikutusta
val ta kun nal li ses ti ja maakunnallisesti arvokkaille maisema-alueille sekä
val ta kun nal li ses ti merkittäville rakennetuille kulttuuriympäristöille. 

Seudullisesti merkittävään tuulivoimatuotantoon soveltuvien alueiden si-
joit tu mi sen suunnittelun tueksi on laadittu seuraavat selvitykset ja vai ku tus-
ten arvioinnit: Maakotkaselvitykset, Sähkösiirron selvitys, Maiseman herk-
kyys ana lyy si ja maisemavaikutusten arvioinnit, Met sä peu ra sel vi tyk set, Na-
tu ra-tar ve har kin nat, Natura-vaikutusten arviointi ja Tuulivoiman so si aa li-
seen hyväksyttävyyteen liittyvä selvitystyö sekä maakuntakaavan tuu li voi-
ma ko ko nai suu den kokonaisvaikutusten arviointi. 

Löytänä-Kolkku -alueen rantayleiskaavassa ja Löytänän kylän osa yleis kaa-
vas sa Vääräjärvi ja Hoikkalampi on merkitty maa- ja metsätalousvaltaisiksi
alueik si. Lähimmät asemakaavoitetut alueet sijoittuvat noin 7.7 kilometrin
etäi syy del le hankealueen eteläpuolelle. Hankealueelle ja hankealueen lä hei-
syy teen sijoittuu ranta-asemakaavoja.

Tuulivoimahankkeen kuvaus

Hankealue käsittää noin 18,4 km² tuulivoiman tuotantoalueen suun nit te lu-
alu een. Suunnittelualueen rajaus tarkentuu osayleiskaavamenettelyssä. Han-
ke alue sijaitsee noin 12 km Viitasaaren keskustaajamasta pohjoiseen, val ta-
tie 4:n itäpuolella. Alue on pääasiassa talousmetsää.

Viitakankaan tuulivoiman tuotantoalueelle on yhtiön alustavana tavoitteena
si joit taa 20 nykyaikaista tuulivoimalaa. Yhtiö myös tutkii mahdollisuutta
asen taa alueelle aurinkosähkökenttiä sekä harkitsee energian va ras toin ti rat-
kai su ja osaksi projektia. Yhtiö on hakenut puolustusvoimilta lupaa voi ma-
loil le, joiden enimmäiskorkeus on 300 metriä. Enimmäiskorkeus pitää si säl-
lään roottorinsiiven.  Puolustusvoimien lausunto ei ole julkinen. 

Roottorin halkaisija on 170 m. Yhden voimalan nimellisteho on 6.6
MW ja koko hankkeen nimellisteho on noin 150 MW sisältäen au rin ko voi-
man ja akkuvarastoinnin. Tuotantoalueen arvioitu sähköntuotto olisi noin
405 GWh vuodessa. Hankkeen arvioitu rakentamisajankohta olisi vuonna
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2029.

Hankealue on muodostettu siten, että turbiinit sijaitsevat 1.5 km etäi syy del-
lä asutuksesta. Alueella sijaitsee Variskallion motocross-rata, joka huo mioi-
daan turbiinien sijoittelussa. Alueella ei sijaitse muita virallisia ul koi lu reit-
te jä, eikä maakunnallisesti arvokkaita maisema-alueita. Lähimmät val ta kun-
nal li ses ti arvokkaat rakennetut ympäristöt ovat Pasalan kylä ja Kuhalan ta-
lo, jotka sijaitsevat hankealueesta noin 5 km itään.

Eoluksen tekemien esiselvitysten perusteella alue soveltuu hyvin tuu li voi-
man tuotantoon. Hankealue on muodostettu 1 500 metrin etäisyydellä lä-
him piin rakennuksiin. Esiselvitysten perusteella tuulivoimaloista aiheutuva
ää ni jää asutusalueilla huomattavasti valtioneuvoston asetuksen mukaisten
ra jo jen alapuolelle.

Hankealueella tai sen välittömässä läheisyydessä ei sijaitse pohjavesialueita.

Hankkeen tavoiteaikataulu, kaavoitus ja ympäristövaikutusten
arviointi (YVA)

Eolus Oy esittää, että Viitakankaan tuulivoimahankkeen kaavoitus ja
YVA-menettely suoritetaan erillismenettelyinä. Eolus Oy ehdottaa kau pun-
gil le tuulivoimahankkeen kaavoituskonsultiksi FCG Finnish Consulting
Group Oy:tä. Hankkeen vastaavana kaavan laatijana toimii Arto Sipinen
(Vas taa va kaavan laatija YKS-707).

Hankkeen tavoiteaikataulu:
- Kaavoituksen aloittaminen vuoden 2023 aikana
- Kaavaehdotuksen nähtäville asettaminen vuoden 2025 aikana
- Kaavan hyväksymiskäsittely vuoden 2025 loppuun mennessä
- Rakennuslupien hakeminen vuoden 2026 aikana
- Rakentamisen aloitus 2027-2029
- Tuulivoimalat tuotannossa 2029

YVA-ohjelmaa valmistellaan samanaikaisesti osayleiskaavan kanssa.
YVA:a varten laadittavia selvityksiä voidaan hyödyntää kaavoituksessa
YVA:sta saadut lausunnot ja mielipiteet voidaan huomioida kaa va rat kai sus-
sa.

Tuulivoimaloiden ja muiden tuulivoiman rakenteiden sijoittuminen tar ken-
tuu tuulivoiman tuotantoalueen suunnittelun, ympäristövaikutusten ar vioin-
nin sekä kaavoituksen yhteydessä. Tavoitteellinen aikataulu on, että osa-
yleis kaa va luon nos asetettaisiin julkisesti nähtäville syksyllä 2024, osa yleis-
kaa va eh do tus julkisesti nähtäville vuonna 2025 ja, että kaava hy väk syt täi-
siin vuoden 2025 loppuun mennessä.

Kustannustenjako ja korvaukset

Maankäyttö ja rakennuslain mukaisesti kunnalla on mahdollisuus periä tuu-
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li voi ma ra ken ta mi ses ta ohjaavan yleiskaavan laadintaan ryhtyvältä MRL 77
c §:n perusteella kaavan laatimiskustannukset.

Viitasaaren kaupunki laatii Karhukorven tuulivoimahankkeen alueelle
osayleiskaavan yhteistyössä Eolus Oy:n kanssa. Osayleiskaavan laadinnasta
vastaa Eolus Oy:n toimeksiannosta ulkopuolinen kaavakonsultti, jonka
kaupunki hyväksyy Eolus Oy:n esityksestä. Eolus Oy:n vastaa kaikista
tuulivoimahankkeen kaavoituksen ja sitä varten tehtävien ym pä ris tö sel vi-
tys ten ja mahdollisen ympäristövaikutusten arviointimenettelyn kus tan nuk-
sis ta. Hallinnollisten kustannusten maksusta sovitaan erikseen kaa voi tus so-
pi muk ses sa.

Tuulivoimahankkeiden periaatelinjaukset

Tuulivoimatoimijalle on toimitettu ennen kaavoitusaloitteen laatimista
kaupunginhallituksen (24.10.2022 § 208) periaatelinjaukset tuu li voi ma-
hank kei den hankekehittäjille. Periaatelinjaukset ovat oheisaineiston liit tee-
nä.

Kaavoituspäätös
Hallintosäännön 25 § mom. 28 mukaan kaupunginhallitus päättää kaikkien
kaavojen osalta vireillepanosta ja muuttamisen vireillepanosta sekä kaa vo-
jen laatimisesta (MRL 36§, 51§). 

Mikäli kaupunginhallitus käynnistää tuulivoimayleiskaavoituksen, tällöin
voi daan käynnistää hankealueella laajat selvitystyöt ja vaikutusarvioinnin
laa din nat. Kaavoituksen käynnistämisvaiheessa ei ole hankealuetta vielä
tut kit tu kattavasti, eikä vaikutusarviointeja ole laadittu. Selvitysten ja vai ku-
tus ar vioin tien laadinta kuuluu kaavoitusprosessiin. Kaavoitusprosessin vii-
mei se nä vaiheena on yleiskaavan hyväksymiskäsittely, jonka toimivalta
kuu luu kaupunginvaltuustolle. 

Tuulivoimayleiskaavoitus ja YVA-menettelyprosessi
Kaavoitus on aina kunnan vastuulla, mutta kaavan teknisenä laatijana voi
toi mia kaavakonsultti. Kaavakonsultin ammattitaito ja referenssit tar kis te-
taan kaupungin toimesta. Kaavatyön hallinnollisia tehtäviä hoidetaan nor-
maa lis ti Viitasaaren kaavoituksessa. Kaavoitus toimii teknisessä toimessa. 

Kaupunginhallitus päättää lopullisesta yleiskaavan sisällöstä ennen kuin
kaa va-ai neis tot etenevät kaupunginvaltuuston käsittelyyn. Kau pun gin val-
tuus tol la on toimivalta kaavoitusprosessin lopussa. Kaupunginvaltuusto voi
si ten hyväksyä kaavan tai jättää kaavan hyväksymättä. 

Kaavoituksen lisäksi yli 10 voimalan tuulipuistohankkeissa noudatetaan
YVA:n lain ym pä ris tö vai ku tus ten arviointimenettelyn mukaista prossessia.
Kes ki-Suo mes sa Kes ki-Suo men ELY-keskus toimii YVA-yh teis vi ran omai-
se na tuu li voi ma hank kei ta koskien. Kaavoitusprosessissa sekä YVA-lain
mu kai ses sa vai ku tus ar vioin nis sa selvitetään, mitä vaikutuksia tuu li voi ma-
puis to han ke aiheuttaa ja mil tä osin hanke on toteutettavissa eli miten voi-
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ma lat voivat alueelle si joit tua ja miten paljon niitä voidaan suun nit te lu alu-
eel le osoittaa. YVA-lain mu kai sen arviointimenettelyn kustannuksista vas-
taa tuulivoimayhtiö.  

Kuntastrategia ja Hinku-kunta

Viitasaaren kaupunki on kaupunkistrategiassaan linjannut päämääräksi
"kes tä väs ti ja rohkeasti kehittyvä Viitasaari", jossa keinoksi on hyväksytty
uu siu tu van energian tuotantomahdollisuuksien lisääminen sekä kier to ta lou-
den ratkaisujen kehittäminen. Lisäksi päämääränä on "vireä elinkeinoelämä
ja monipuolinen työpaikkatarjonta elinvoiman tukijalkana", jossa keinoksi
on päätetty toimialarakenteen monipuolistuminen sekä työpaikkojen li sään-
ty mi nen palvelualalla ja teollisuudessa. 

Viitasaaren kaupunki on myös Hinku-kunta Hinku-kunnat ovat sitoutuneet
ta voit te le maan 80 % päästövähennystä vuoteen 2030 mennessä vuoden
2007 tasosta. Päästöt lasketaan Hinkuohjeiden mukaan. Kunnat pyrkivät vä-
hen tä mään ilmastopäästöjään muun muuassa lisäämällä uusiutuvan ener-
gian käyttöä ja parantamalla energiatehokkuutta.

Kuntataloudelliset näkökulmat

Investointi on suuruudeltaan noin 205 miljoonaa euroa. Maanvuokratulot
(poislukien Finsilva Oyj) ovat arviolta 180.000 euroa / vuosi. Kiin teis tö ve-
ro tuo tot kaupungille olisivat keskimäärin 475.000 euroa /vuosi. Han ke yh-
tiön kotipaikkana tulisi olemaan Viitasaari, jonka myötä myös yh tei sö ve ro-
tuo tot tulisivat yhtiön osalta kaupungille. Määrää ei kuitenkaan voi arvioida
vie lä tässä vaiheessa.

Oheismateriaali:
- Kaavoitusaloite tuulivoimaosayleiskaavan laatimiseksi Viitasaaren
kaupungin Viitakankaan alueelle
- Kaavoituksen käynnistämissopimus (luonnos)
- Hankealueen lähtötietoaineistot (PowerPoint-esitys)
- Yritysrekisteriote Eolus Finland Epsilon AB
- Yhtiöjärjestys Eolus Finland Epsilon AB
- Pöytäkirjaote - Toimitusjohtajan valinta/ Eolus Finlan Epsilon Ab
- Maanvuokrasopimusten laadintatilanne
- Viitasaaren kaupungin ohjeet tuulivoimapuistojen hankekehittäjille
ennakkoesittelyn ja hankesuunnittelun osalta

Oheismateriaali:
- Puolustusvoimain lausunto (Salassapidettävä JulkL (621/1999) 24.1 § 20
k)

Lisätiedot: Kaupunginjohtaja Helena Vuopionperä-Kovanen, 
p. 050 307 6114, helena.vuopionpera-kovanen@viitasaari.fi, teknisen toi-
men toimialajohtaja Juho Tenhunen, p. 044 459 7380, ju-
ho.tenhunen@viitasaari.fi, kaavoittaja Kaisa Honkakallio, 



VIITASAAREN KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 21/2023 12

Viitasaaren kaupunginhallitus § 253 20.11.2023

p. 044 459 7384, kaisa.honkakallio@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää

1. käynnistää oikeusvaikutteisen Karhukorven tuulivoimaosayleiskaavan
laa ti mi sen MRL 77a § mukaisena yleiskaavana, jolloin yleiskaavaa voidaan
käyt tää suoraan tuulivoimalan rakennusluvan perusteena. Kaavoittajana toi-
mii FCG Finnish Consulting Group Oy. Hankkeen vastaavana kaavan
laatijana toimii Arto Sipinen (Vastaava kaavan laatija YKS-707);

2. hyväksyä oheisen kaavoituksen käynnistämissopimuksen sopimukseen
kirjattujen ehtojen mukaisesti; sekä

3. edellyttää, että sähköverkon siirtolinjojen osalta hanketoimija solmii
maan omis ta jien kanssa erilliset maankäyttösopimukset kaavoitettavan alu-
een ulkopuolisista maa-alueista ja maksaa kokonaiskorvauksena vähintään
1€ /m². Erikseen sovittaessa toissijaisena vaihtoehtona voidaan käyttää lu-
nas tus me net te lyä.

- - - -

Eolus Finland Oy:n hankekehityspäällikkö Pentti Savolainen esitteli
kaavoitusaloiteaineiston hallitukselle kokouksessa. Teknisen toimen
toimialajohtaja Juho Tenhunen esitteli mm. kaavoitusprosessin ja
YVA-ohjelman etenemisen selvityksineen.

Päätös Kaupunginhallitus päätti

1. käynnistää oikeusvaikutteisen Karhukorven tuulivoimaosayleiskaavan
laatimisen MRL 77a § mukaisena yleiskaavana, jolloin yleiskaavaa voidaan
käyttää suoraan tuulivoimalan rakennusluvan perusteena. Kaavoittajana
toimii FCG Finnish Consulting Group Oy. Hankkeen vastaavana kaavan
laatijana toimii Arto Sipinen (Vastaava kaavan laatija YKS-707);

2. hyväksyä oheisen kaavoituksen käynnistämissopimuksen sopimukseen
kirjattujen ehtojen mukaisesti; sekä

3. edellyttää, että sähköverkon siirtolinjojen osalta hanketoimija solmii
maanomistajien kanssa erilliset maankäyttösopimukset kaavoitettavan
alueen ulkopuolisista maa-alueista ja maksaa kokonaiskorvauksena
vähintään 1€ /m². Erikseen sovittaessa toissijaisena vaihtoehtona voidaan
käyttää lunastusmenettelyä.
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 253 20.11.2023

Merkitään, että hankekehityspäällikkö Pentti Savolainen ja teknisen toimen
toimialajohtaja Juho Tenhunen olivat hallituksen kokouksessa kuultavina
tämän pykälän käsittelyn aikana klo 17.00 - 17.53.

Muutoksenhaku Kohdat 1.- 3. muutoksenhakukielto (valmistelua ja täytäntööpanoa koskeva
pää tös, kuntalaki 136 §), kohta 2. oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Ote: Eolus Finland Oy, tiedoksi kaavoittaja, tekninen johtaja

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 254 20.11.2023

Kuntarajat ylittävä joukkoliikenne/ Pihtipudas -Viitasaari,Viitasaari- Pihtipudas

494/516/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 254

Markkinaehtoista liikennettä saa harjoittaa jokainen henkilöliikenneluvan
omaa va kaikilla reiteillä, joille ei ole vahvistettu PSA:n mukaista yk sin oi-
keut ta. Liikennöitsijä voi myös oman harkintansa mukaan lopettaa ko. lii-
ken nöin nin. Em. lisäksi ELY-keskus, mikäli se katsoo, että jouk ko lii ken ne-
pal ve lut tulee järjestää monilukuisempina, luotettavampina, kor kea laa tui-
sem pi na tai edullisemmin kuin markkinaehtoisesti syntyisi, hankkivat kun-
tien kanssa kuntarajat ylittävää joukkoliikennettä. 

Hankittu liikenne on sään nöl lis tä, kaikkien käytettävissä olevaa jouk ko lii-
ken net tä, jonka hoi ta mi nen perustuu ELY-keskuksen ja liikennöitsijän vä li-
seen käyt tö oi keus so pi muk seen. Tästä liikenteestä ELY-keskus maksaa
yleen sä 70 %, kunnat 30 %.

Viitasaaren kaupunki on kompensoinut yhdessä Pih ti pu taan kunnan kanssa
reit tiä Pihtipudas-Viitasaari, Viitasaari-Pihtipudas useana lukuvuonna ai em-
min. Ko. reittiä käyttävät pihtiputaalaiset POKE Viitasaaren yksikössä opis-
ke le vat opiskelijat. Ao. reitistä on kunnille jäänyt maksettavaksi yhteensä
23.539,20 eu roa/vuo si (Viitasaari 11.769,60 €, Pihtipudas 11.769,60 €).

Pihtiputaalta Viitasaarelle ja Viitasaarelta Pihtiputaalle koulupäivinä lii ken-
nöi vil le Soisalon Liikenne Oy:n vuoroille on tehty matkustajalaskennat ajal-
la 9.8.2023 - 26.10.2023, linjakuormitustaulukot oheismateriaalina. 

Keski-Suomen ELY-keskus tiedustelee, jatketaanko kuljetussopimuksia lii-
ken nöit si jöi den kanssa optiona nykyisin ehdoin ja kustannusjaoin lu ku-
vuon na 2024 - 2025.

Oheismateriaali:
- Matkustajalaskennat Soisalon Liikenne Oy
- Käyttöoikeussopimus

Lisätiedot: Kaupunginsihteeri Tiina Honkanen, puh. 044 459 7301, 
tii na.honkanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää käyttää lukuvuoden 2024 - 2025 aikana
sopimuksen optiomahdollisuuden nykyisin ehdoin ja kustannusjaoin
ELY-keskuksen ja Pihtiputaan kunnan kanssa, jotta joukkoliikenne-
yhteydet saadaan turvattua toisen asteen opiskelijoille.

Päätös Hyväksyttiin.
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 254 20.11.2023

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Ote Keski-Suomen ELY-keskus/ joukkoliikenneasiantuntija, Pihtiputaan
kun nan hal li tus, POKE Viitasaari, sivistyslautakunta

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 255 20.11.2023

Kuntarajat ylittävä joukkoliikenne/ Viitasaari-Äänekoski, Äänekoski-Viitasaari

494/516/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 255

Kuntarajat ylittävä joukkoliikenne on ELY-keskuksen hankkimaa sään nöl-
lis tä, kaikkien käytettävissä olevaa joukkoliikennettä, jonka hoitaminen pe-
rus tuu ELY-keskuksen ja liikennöitsijän väliseen käyttöoikeussopimukseen.
Täs tä liikenteestä ELY-keskus maksaa yleensä 70 %, kunnat 30 %.

Viitasaarelta Äänekoskelle ja Äänekoskelta Viitasaarelle koulupäivinä
liikennöiville Koivurannan vuoroille on tehty matkustajalaskennat ajalta
9.8.- 31.10.2023, linjakuormitustaulukot oheismateriaalina. Keski-Suomen
ELY-kes kus tiedustelee, jatketaanko kuljetussopimusta liikennöitsijän kans-
sa optiona käyttöoikeussopimuksen pohjalta lukuvuonna 2024 - 2025.
Kuluvana lukuvuonna ELY-keskus on maksanut reitin kustannuksista 70 %
(37 198,80 € sis alv), Äänekoski 20 % (10 628,20 € sis alv) ja Viitasaaren
kau pun ki 10 % (5 314,10 € sis alv). Linjavuoroa on käyttänyt muutama vii-
ta saa re lai nen POKE Äänekosken opiskelija.

POKE:n mukaan pitkä matka otetaan aina huomioon asuntolapaikkojen va-
lin ta pro ses sis sa, ja aloittavien opiskelijoiden asuntolapaikkahakemukset kä-
si tel lään ensimmäisenä, joten mahdollisuudet saada asuntolapaikka ovat hy-
vät.

Oheismateriaali:
- Matkustajalaskennat Koivuranta Oy
- Käyttöoikeussopimus

Lisätiedot: Kaupunginsihteeri Tiina Honkanen, puh. 044 459 7301, 
tii na.honkanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää jatkaa kuljetussopimusta lukuvuonna 2024 -
2025 käyttöoikeussopimuksen mukaisella optiolla ja kustannusjaolla.

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Ote Keski-Suomen ELY-keskus/ joukkoliikenneasiantuntija, Äänekosken
kau pun gin joukkoliikennesuunnittelija, sivistyslautakunta

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 222 23.10.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 256 20.11.2023

Talousarvion ja -suunnitelman 2024-2026 valmistelutilanne

330/200/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  23.10.2023 § 222

Kaupunginhallitus antoi 21.8.2023 § 160 ohjeen talousarvion ja -suun ni tel-
man 2024-2026 laatimiseksi ja talousarviokehyksen vuodelle 2024. Ta lous-
ar vio val mis te lu jatkuu toimialoilla ja suunnittelulautakunnissa lo ka-mar ras-
kuun vaihteeseen saakka. Valtionosuuslaskelmat ja verotuloennusteet ovat
tar ken tu neet lokakuun toisella viikolla. Kokouksessa käydään läpi kau pun-
gin talousarviokokonaisuuden tämän hetkinen valmistelutilanne ja talouden
nä ky mä.

Lisätiedot: Talous- ja tietohallintojohtaja Salla Manni, puh. 040 579 8702,
sal la.manni@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus merkitsee valmistelutilanteen tiedoksi ja antaa tar vit taes-
sa ohjeet jatkovalmistelulle.

Talous- ja tietohallintojohtaja Salla Manni esitteli hallitukselle kokouksessa
valmistelutilannetta.

Päätös Kaupunginhallitus merkitsi valmistelutilanteen tiedoksi ja antoi  ohjeita
jatkovalmistelulle.

Merkitään, että talous- ja tietohallintojohtaja Salla Manni oli hallituksen
kuultavana tämän pykälän osalta klo 17.43 - 18.18.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  -

 ____________

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 256

Kaupungin talousarvio vuodelle 2024 on tällä hetkellä -274.842 € ali jää-
mäi nen. Valtuusto ja suunnittelulautakunnat ovat iltakoulussaan  käsitelleet
30.10.2023 talousarvioehdotusta ja antaneet evästykset jatkovalmistelulle.
Jat ko val mis te lus sa on pyydetty etsimään toimenpiteitä, joilla tilikauden tu-
los olisi tasapainossa tai ylijäämäinen.

Toimialat ovat esittäneet vaihtoehtoja kustannusten karsimiseksi liitteessä
ole van ehdotuksen mukaisesti. 
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 222 23.10.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 256 20.11.2023

Oheismateriaali:
- Tuloslaskelma 2024/Viitasaaren kaupunki, ulkoinen
- Tuloslaskelma 2024/ toimialoittain, ulkoinen/sisäinen
- Talousarvio 2024 - Ehdotukset toimialoilta säästöihin

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

 Kaupunginhallitus antaa ohjeet jatkovalmistelulle.

Talous- ja tietohallintojohtaja esitteli talousarviovalmistelun tämän hetkistä
tilannetta. Kaupunginjohtaja sekä teknisen toimen ja sivistystoimen
toimialajohtajat esittelivät kustannusten karsimiseksi vaihtoehtoja, joista
käytiin keskustelua.

Päätös Kaupunginhallitus päätti evästää Elinympäristön ja asumisen palveluita
sekä Hallintopalveluita ja Elinvoimapalveluita etsimään säästöt esitetyillä
tavoilla ja päättää, että kaupungin talouden tasapainotusta valmistellaan
kevään 2024 aikana, jonka yhteydessä arvioidaan myös sivistys- ja
hyvinvointipalvelujen säästöt.

Merkitään, että talous- ja tietohallintojohtaja  Salla Manni ja teknisen
toimen toimialajohtaja Juho Tenhunen olivat hallituksen kuultavina tämän
asian osalta klo 15.52 -16.48  ja sivistystoimen toimialajohtaja Niina
Rautanen klo 16.02 - 16.48. Merkitään, että tämän jälkeen pidettiin tauko
klo 16.48-17.00.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto 

Toimenpiteet  Ote tiedoksi toimialajohtajat

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 223 23.10.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 257 20.11.2023

Hallintopalvelujen ja elinvoimapalvelujen talousarvioehdotukset vuodelle 2024

Viitasaaren kaupunginhallitus  23.10.2023 § 223

Kaupunginvaltuusto päätti 11.9.2023 § 63, että kaupungin toimialarakenne
muu te taan 1.1.2024 alkaen palvelualuerakenteeksi, jossa on viisi pal ve lu-
aluet ta. Hallintopalvelujen ja elinvoimapalvelujen palvelualueet ovat kau-
pun gin hal li tuk sen alaisia. 

Talousarviota vuodelle 2024 on valmisteltu uuden organisaatiorakenteen
mu kai ses ti. Hallintopalvelujen talousarviossa on huomioitu Wiitaunionin
pur kau tu mi sen yhteydessä kaupungille palautuvat hallinnon tu ki pal ve lu teh-
tä vät ja niiden tarkoituksenmukainen järjestäminen sekä käynnissä olevat
tie to hal lin to pal ve lu jen ja talous- ja palkkahallintopalvelujen ulkoistukset.
Elin voi ma pal ve lu jen osalta korostuu erityisesti kaupunkistrategian to teu tu-
mi sen edistäminen.

Talousarvioehdotuksiin ei sisälly merkittäviä muutoksia nykytilanteeseen,
kos ka organisaatiomuutoksen ja ulkoistusten vaikutukset tehtäviin ja kus-
tan nuk siin täsmentyvät loppuvuoden aikana. Hallinnon tukipalvelujen si-
säis ten erien kohdistukset on tehty aiempien jakoperusteiden mukaisesti ja
nii den ajantasaisuutta vielä tarkistellaan. 

Oheismateriaali:
- Hallintopalvelujen ja elinvoimapalvelujen talousarvioehdotukset vuodelle
2024, tekstiosa
- Hallintopalvelujen ja elinvoimapalvelujen talousarvioehdotukset vuodelle
2024, numero-osa

Lisätiedot: Kaupunginjohtaja Helena Vuopionperä-Kovanen, puh. 
050 307 6614, helena.vuopionpera-kovanen@viitasaari.fi; kau pun gin sih-
tee ri Tiina Hon ka nen, puh. 044 459 7301, tiina.honkanen@viitasaari.fi; ta-
lous-ja tie to hal lin to joh ta ja Salla Manni, puh. 040 579 8702, sal-
la.manni@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus hyväksyy elinvoimapalvelujen ja hallintopalvelujen ta-
lous ar vio eh do tuk set vuodelle 2024 ja antaa tarvittaessa ohjeet jat ko val mis-
te lul le.

Kaupunginjohtaja muutti kokouksessa päätösehdotusta seuraavasti:

Kaupunginhallitus merkitsee elinvoimapalvelujen ja hallintopalvelujen ta-
lous ar vio eh do tuk set vuodelle 2024 tiedoksi ja antaa tarvittaessa ohjeet jat-
ko val mis te lul le.
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 223 23.10.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 257 20.11.2023

Päätös Kaupunginhallitus merkitsi elinvoimapalvelujen ja hallintopalvelujen ta-
lous ar vio eh do tuk set vuodelle 2024 tiedoksi ja antoi ohjeet jat ko val mis te lul-
le.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  Ote talous- ja tietohallintojohtaja

 ____________

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 257

Oheismateriaali:
- Hallintopalvelujen ja elinvoimapalvelujen talousarvioehdotukset vuodelle
2024

Lisätiedot: Kaupunginjohtaja Helena Vuopionperä-Kovanen, puh. 
050 307 6614, helena.vuopionpera-kovanen@viitasaari.fi;
kaupunginsihteeri Tiina Hon ka nen, puh. 044 459 7301,
tiina.honkanen@viitasaari.fi; talous-ja tie to hal lin to joh ta ja Salla Manni,
puh. 040 579 8702, sal la.manni@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

 Kaupunginhallitus hyväksyy elinvoimapalvelujen ja hallintopalvelujen ta-
lous ar vio eh do tuk set vuodelle 2024 ja antaa tarvittaessa ohjeet jat ko val mis-
te lul le.

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi elinvoimapalvelujen ja hallintopalvelujen
talousarvioehdotukset vuodelle 2024 ja ohjeisti tekstien osalta
täydentämään liitteisiin tavoitteet sekä huomioimaan numero-osassa esitetyt
säästöt.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  Ote talous- ja tietohallintojohtaja

 ____________
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Keskusvaalilautakunta § 26 25.10.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 258 20.11.2023

Uuden varavaltuutetun määrääminen

287/010/2023

Keskusvaalilautakunta 25.10.2023 § 26

Kuntavaalit pidettiin 13.6.2021, jolloin valittiin Viitasaaren kaupungin kau-
pun gin val tuu te tut ja varavaltuutetut toimikaudeksi 1.8.2021-31.5.2025.

Vaalilain 93 § 2 mom:n mukaan, jos valtuuston toimikauden aikana vara-
val tuu tet tu jen määrä jää vajaaksi, kunnan keskusvaalilautakunnan on val-
tuus ton puheenjohtajan pyynnöstä määrättävä uusia varavaltuutettuja kun ta-
lain 17 §:n mukaisesti.

Kuntalain 17.1 §:n mukaan valtuutetuille valitaan varavaltuutettuja jokaisen
kun ta vaa leis sa esiintyneen vaaliliiton, puolueen tai yhteislistan ensimmäi-
sis tä valitsematta jääneistä ehdokkaista sama määrä kuin valtuutettuja, kui-
ten kin vähintään kaksi.Yhteislistan ulkopuolella olleen valitsijayh dis tyk sen
ehdokkaana valitulla valtuutetulla ei ole varavaltuutettua.

Kaupunginvaltuusto on kokouksessaan 19.6.2023 § 57 todennut valtuutettu
Teuvo Hakkaraisen luottamustoimet päättyneiksi ja että kaupunginvaltuus-
ton puheenjohtaja kutsuu 1. varavaltuutettu Jari Hämäläisen Pe rus suo ma-
lais ten valtuutetuksi jäljellä olevaksi valtuustokaudeksi, joten va ra val tuu tet-
tu jen määrä jää vajaaksi seuraavasti:

1. Timo Hämäläinen
2. Mika Heinonen
3. Kimmo Vauhkonen
4. Tapio Vääräsmäki

Valtuuston puheenjohtaja on 19.6.2023 § 57 pyytänyt keskusvaalilau ta kun-
taa määräämään Perussuomalaisten valtuustoryhmälle uuden va ra val tuu te-
tun.

Perussuomalaisille on määrättävä 5. varavaltuutetuksi vuonna 2021 toi mi te-
tuis sa kuntavaaleissa valitsematta jääneistä ehdokkaista Elina Räsänen, ää-
ni mää rä 15, vertausluku 42,636.

Lisätiedot: Keskusvaalilautakunnan sihteeri, puh. 044 459 7301.

Ehdotus Keskusvaalilautakunnan puheenjohtaja:

Keskusvaalilautakunta päättää määrätä Perussuomalaisten 5. va ra val tuu te-
tuk si Elina Räsäsen, äänimäärä 15, vertausluku 42,636 .

Päätös Hyväksyttiin.



VIITASAAREN KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 21/2023 22

Keskusvaalilautakunta § 26 25.10.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 258 20.11.2023

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Tiedoksi kaupunginhallitus ja -valtuusto

 ____________

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 258

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää saattaa keskusvaalilautakunnan päätöksen
valtuustolle tiedoksi. 

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  Tiedoksi kaupunginvaltuusto

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 113 07.05.2018
Viitasaaren kaupunginhallitus § 259 20.11.2023

Yhteispalvelusopimuksen irtisanominen Digi- ja väestötietoviraston kanssa

331/012/2018

Viitasaaren kaupunginhallitus  07.05.2018 § 113

Yhteispalvelu on tapa tarjota julkishallinnon ja muita palveluja keskitetysti
yh des tä paikasta. Yhteispalvelu perustuu kuntien ja valtion viranomaisten
vä li seen yhteistyöhön ja vapaaehtoiseen sopimiseen. Tällä hetkellä Suo mes-
sa toimii noin 190 yhteistä asiakaspalvelupistettä.

Uusi yhteispalvelulaki on tullut voimaan 1.6.2017. Uudella lailla ta voi tel-
laan julkisen sektorin asiakaspalvelun laajempaa kokoamista. Uuden lain
myö tä yhteisiä asiakaspalvelupisteitä koskevat sopimukset tulee tarpeen
mu kaan uusia 1.6.2018 mennessä. Lain 8 pykälässä on mainittu ne asiat,
jois ta pitäisi sopimuksessa sopia. Sopimuksessa on sovittava:

1) yhteispalvelun toimeksisaajasta ja toimeksiantajasta;
2) siitä, mitä asiakaspalvelutehtäviä sopimus koskee ja missä laajuudessa
nii tä hoidetaan yhteispalveluna;
3) teknisen käyttöyhteyden käytöstä yhteispalvelussa ja sen käytännön to-
teu tuk ses ta;
4) 10 b §:ssä tarkoitetun ohjauksen, seurannan ja valvonnan käytännön jär-
jes te lyis tä;
5) asiointipisteen toimitiloista, työvälineistä ja laitteista sekä aukioloajoista
ja sijaintipaikasta;
6) salassa pidettävien tietojen ja henkilötietojen käsittelyyn liittyviä vel voit-
tei ta koskevista käytännön järjestelyistä;
7) kielellisten oikeuksien turvaamisen käytännön järjestelyistä;
8) yhteispalvelusta aiheutuvista kustannuksista maksettavista korvauksista
tai korvauksen määräytymisessä käytettävistä 5 a §:ssä säädetyistä pe rus-
teis ta;
9) yhteispalvelua hoitavasta henkilöstöstä ja sille asetettavista vaa ti muk sis-
ta;
10) palveluneuvojien koulutuksesta ja tehtävien vaatimasta tiedollisesta ja
tek ni ses tä tuesta;
11) sopimuksen voimassaolosta ja irtisanomisesta;
12) muista mahdollisista yhteispalvelun järjestämiseen liittyvistä käytännön
sei kois ta.

Yhteispalvelulain keskeisimpänä tarkoituksena on tukea di gi ta li saa tio ke hi-
tys tä ja sähköistä asiointia. Uudistetussa yhteispalvelulaissa säilyy pe rus pe-
ri aat tee na viranomaisten sopimusperusteinen yhteistyö. Tavoitteena on, että
yh teis pal ve lus sa noudatetaan yhdenmukaisia menettelytapoja ja -keinoja. 
Vi ran omais ten digitaaliset palvelut ja niiden käytön neuvonta ja tuki tuo-
daan keskeiseksi osaksi yhteispalvelutoimintaa.

Viitasaaren kaupungilla on toistaiseksi voimassa oleva yh teis pal ve lu so pi-
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 113 07.05.2018
Viitasaaren kaupunginhallitus § 259 20.11.2023

mus Keski-Suomen ELY-keskuksen kanssa TE-toimiston tehtävien osalta ja
Si sä-Suo men maistraatin kanssa. Sisä-Suomen maistraatin kanssa on nyt
tar kis tet tu voimassa olevaa yhteispalvelusopimusta oheisen luonnoksen mu-
kai sek si.

Oheismateriaali:
- Yhteispalvelusopimusluonnos 1.6.2018 alkaen/ Sisä-Suomen maistraatti
ja Viitasaaren kaupunki
- Valtiovarainministeriön kirje 27.4.2018; yhteispalvelusopimusten tar kis ta-
mi nen

Lisätiedot: Kaupunginsihteeri Tiina Honkanen, puh. 044 459 7301.

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää hyväksyä Viitasaaren kaupungin ja Sisä-Suomen
maist raa tin tarkistetun sopimuksen yhteispalvelusta oheisen luonnoksen
mu kai se na.

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Sopimuksen allekirjoitus ASTI-järjestelmään, ote kaupunginsihteeri, ar kis-
to sih tee ri

 ____________

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 259

Digi- ja väestötietoviraston kanssa allekirjoitetun sopimuksen pohjalta on
kau pun gin ta lol la sijaitsevasta asiointipisteestä annettu DVV:n asiakkaille
pal ve lui hin liittyvää neuvontaa ja otettu vastaan virastoon vireille saa tet ta-
via asiakirjoja. Digi- ja väestötietoviraston asiointiin liittyviä toimenpiteitä
on ollut harvakseltaan ja vain muutamia vuosittain, kuluvana vuonna 5 kpl,
oheis ma te ri aa li na raportti. Sopimuksen mukaisia etäyhteyksiä ei ole ollut,
kos ka näiden edellyttämä Lync -yhteys on poistunut käytöstä.

Digi- ja väestötietoviraston kanssa on yhteisymmärryksessä neuvoteltu yh-
teis pal ve lu so pi muk sen päättämisestä, koska palvelutarve on ollut niin vä-
häis tä ja DVV:n asiakas voi hoitaa asiat nykyisin helposti internetissä. Li-
säk si asiointipisteen aukioloaikaa ollaan supistamassa, koska pal ve lu neu vo-
ja na toimivan toimistosihteerin työaikaa tarvitaan kaupungin or ga ni saa tio-
muu tok sen myötä uusiin tukipalvelun tehtäviin.

Oheismateriaali:
- Allekirjoitettu yhteispalvelusopimus
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 113 07.05.2018
Viitasaaren kaupunginhallitus § 259 20.11.2023

- Raportti v. 2023 tehdyistä toimenpiteistä

Lisätiedot: Kaupunginsihteeri Tiina Honkanen, puh. 044 459 7301, 
tii na.honkanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää irtisanoa Digi- ja väestötietoviraston kanssa tou-
ko kuus sa 2018 allekirjoitetun toistaiseksi voimassa olevan yh teis pal ve lu so-
pi muk sen. 

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Ote Digi- ja väestötietoviraston henkikirjoittaja, julkinen notaari

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 260 20.11.2023

Kaupunginvaltuuston 13.11.2023 päätösten täytäntöönpano

76/011/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 260

Kuntalain 39 §:n 1 momentin mukaan kunnanhallitus vastaa valtuuston pää-
tös ten valmistelusta, täytäntöönpanosta ja laillisuuden valvonnasta. Täy tän-
töön pa noon kuuluu olennaisena osana päätösten laillisuuden valvonta. Val-
von ta antaa mahdollisuuden korjata laillisuusvirheet, jotka muutoin voivat
joh taa valituksiin. Käytännössä hallitus päättää asiasta valtuuston ko kouk-
sen jälkeisessä kokouksessaan.

Valvonnan kohteena ovat kaikki valtuuston päätökset ja valvonta kohdistuu
mah dol li siin menettelyvirheisiin, toimivallan ylityksiin ja muihin lail li suus-
vir hei siin. Sen sijaan hallitus ei voi kieltäytyä täytäntöön panemasta pää tös-
tä sillä perusteella, että se on epätarkoituksenmukainen. Jos hallitus katsoo,
et tä päätös on lainvastainen, sillä on velvollisuus olla panematta päätöstä
täy tän töön ja saatettava asia viipymättä valtuuston käsiteltäväksi.

Kuntalain (410/2015) 143 §:n mukaan päätös voidaan panna täytäntöön en-
nen kuin se on saanut lainvoiman. Täytäntöönpanoon ei kuitenkaan saa ryh-
tyä, jos oikaisuvaatimus tai valitus käy täytäntöönpanon johdosta hyö dyt tö-
mäk si taikka jos oikaisuvaatimuksen käsittelevä toimielin tai va li tus vi ran-
omai nen kieltää täytäntöönpanon.

Lisätiedot: Kaupunginsihteeri Tiina Honkanen, puh. 044 459 7301, 
tiina.honkanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää todeta, että kaupunginvaltuuston 13.11.2023 te-
ke mät päätökset ovat syntyneet laillisessa järjestyksessä eivätkä mene val-
tuus ton toimivaltaa ulommaksi tai muutoin ole lainvastaisia, joten päätökset
voi daan panna täytäntöön.

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  -

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 261 20.11.2023

Kaupunginjohtajan katsaus ajankohtaisiin asioihin 20.11.2023

291/011/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 261

Kaupunginjohtaja informoi kaupunginhallitusta valmistelussa olevista sekä
muista kaupunkiin ja sen toimintaan vaikuttavista asioista. Samassa yh tey-
des sä on mahdollisuus keskusteluun katsauksen pohjalta, valmistelutyötä
eväs täen. 

Katsauksessa voidaan myös kuulla muita viranhaltijoita, ulkopuolisia asian-
tun ti joi ta sekä muita sidosryhmiä ja yhteistyökumppaneita. 

Lisätiedot: Kaupunginjohtaja Helena Vuopionperä-Kovanen, puh. 
050 307 6114, helena.vuopionpera-kovanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus merkitsee kaupunginjohtajan katsauksen tiedokseen.

Päätös Kaupunginhallitus merkitsi kaupunginjohtajan katsauksen tiedokseen.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  -

 ____________



VIITASAAREN KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 21/2023 28

Viitasaaren kaupunginhallitus § 262 20.11.2023

Nuorten kesätyöllistämistä koskevan sopimuksen jatkaminen Viitasaaren 4H-yhdistyksen
kanssa

705/012/2016

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 262

Viitasaaren kaupungin ja Viitasaaren 4H:n välinen kolmivuotinen sopimus
kos kien nuorten kesätyöllistämistä päättyy tämän vuoden loppuun men nes-
sä. 

Viitasaaren 4H-yhdistys ry esittää kirjeellään 8.11.2023, että sopimusta jat-
ket tai siin kesätyöllistämisen osalta samoilla ehdoilla kuin aikaisempinakin
vuo si na siten, että vuotuinen avustus vuonna 2024 olisi 18 000 € ja 21 000
€ vuosina 2025 -2026. Perusteluna todetaan palkkakustannusten nousu ja
mah dol li suus jatkaa kesätyöllistämistä. 

Aiemman sopimuksen mukaan nuorten kesätyöllistämisen vuotuinen avus-
tus on ollut 18 000 €. Kaupungin myöntämällä avustuksella on maksettu 50
% nuoren palkkauskustannuksista (loput 50 % maksaa työnantaja) ja kor-
vaus kesätyöllistämisen hallinnointikuluista. Sopimuksen mukaan Vii ta saa-
ren 4H-yhdistys ry on hoitanut nuorten ke sä työl lis tä mi sen ko ko nai suu des-
saan. Kesätyöllistäminen kohdennetaan 15-19 -vuo tiai siin koululaisiin sekä
opis ke li joi hin, joiden koti- tai asuinkunta on Vii ta saa ri ja jotka eivät ole
työt tö mi nä työnhakijoina TE-toimistossa. Ke säl lä 2023 Viitasaaren 4H:n
yh dis tyk sen kautta työllistettiin kaupungille ja yri tyk siin 30 nuorta.

Viitasaaren 4H-yhdistys on voittoa tavoittelematon, yleishyödyllinen yh dis-
tys, eikä työpalvelulla ole tarkoitus kerätä tuloja vaan työllistää niin, että
työ pal ve lun tuotot kattavat työntekijöiden kustannukset.

Kaupunkistrategian 2022-2026 mukaan Viitasaarella edistetään nuorten tur-
val lis ta kasvua ja varmistetaan osaavan työvoiman saatavuus.

Oheismateriaali:
- Viitasaaren 4H-yhdistyksen kirje
- Viitasaarelaisten nuorten kesätyöllistäminen 2023
- Vuosille 2024 - 2026 tarkistettu sopimus
- Kaupunginhallituksen pöytäkirjanote 12.10.2020 § 181

Lisätiedot: Kaupunginsihteeri Tiina Honkanen, puh. 044 459 7301, 
tii na.honkanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää jatkaa nuorten kesätyöllistämistä koskevaa
sopimusta Viitasaaren 4H-yhdistyksen kanssa siten, että yhdistykselle
maksetaan nuorten kesätyöllistämiseen 18 000 euron avustus vuodelle 2024
ja 21 000 euron vuotuinen avustus vuosille 2025 -2026.  



VIITASAAREN KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 21/2023 29

Viitasaaren kaupunginhallitus § 262 20.11.2023

Perusteluna todetaan työnantajakustannusten nousu ja nuorten sekä yri tys-
ten aktivointi ja kannustaminen työllisyyden edistämiseksi.

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Ote Viitasaaren 4H-yhdistys, kaupunginsihteeri, Haapaniemen koulu, Vii ta-
saa ren lukio, POKE Viitasaari, Viitasaaren Yrittäjät ry, Witas Oy

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 263 20.11.2023

Koeajan päättyminen/kaupunginjohtaja

536/111/2022

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 263

Kaupunginvaltuusto on kokouksessaan 6.3.2023 § 15 valinnut kau pun gin-
joh ta jak si Helena Vuopionperä-Kovasen. Kaupunginjohtaja on aloit ta nut
vi ras saan 1.6.2023. Virassa noudatetaan 6 kuukauden koeaikaa.

Ehdotus Kaupunginhallituksen puheenjohtaja:

Kaupunginhallitus toteaa kaupunginjohtaja Helena Vuopionperä-Kovasen
koeajan päättyvän 30.11.2023 ja viranhoidon jatkuvan toistaiseksi voimassa
olevana.

Päätös
Kaupunginhallitus totesi kaupunginjohtaja Helena Vuopionperä-Kovasen
koeajan päättyvän 30.11.2023 ja viranhoidon jatkuvan toistaiseksi voimassa
olevana.

Merkitään, että kaupunginjohtaja poistui kokouksesta esteellisenä
(osallisuusjäävi) tämän pykälän käsittelyn ajaksi.

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Ote kaupunginjohtaja

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 264 20.11.2023

Koeajan päättyminen/ talous- ja tietohallintojohtaja

53/110/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 264

Kaupunginhallitus on kokouksessaan 17.4.2023 § 80 valinnut talous- ja tie-
to hal lin to joh ta jak si Salla Mannin. Talous- ja tietohallintojohtaja on aloit ta-
nut virassaan 22.5.2023. Virassa noudatetaan 6 kuukauden koeaikaa.

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus toteaa talous- ja tietohallintojohtaja Salla Mannin koe-
ajan päättyvän 23.11.2023 ja viranhoidon jatkuvan toistaiseksi voimassa
olevana.

Päätös
Kaupunginhallitus totesi talous- ja tietohallintojohtaja Salla Mannin
koeajan päättyvän 23.11.2023 ja viranhoidon jatkuvan toistaiseksi voimassa
olevana.

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Ote talous- ja tietohallintojohtaja

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 265 20.11.2023

Ympäristöpalveluiden palvelualuejohtajan viransijaisuus

497/111/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 265

Ympäristötoimen toimialajohtaja jää virkavapaalle ajalle 19.2.2024 -
27.2.2025. Hallintosäännön 20 §:n mukaan toimialajohtajat ja heidän si jai-
sen sa valitsee isäntäkunnan kaupunginhallitus muita kuntia kuultuaan. Vir-
ka suh teen julistaa haettavaksi virkasuhteeseen ottamisesta päättävä vi ran-
omai nen.

Viitasaaren kaupungin hallintosäännön mukaisten kelpoisuusehtojen mu-
kaan ympäristötoimen toimialajohtajan kelpoisuutena on soveltuva tek nil li-
nen, luonnon-, lääke- tai eläinlääketieteen taikka maa- ja met sä ta lous tie teel-
li sen korkeakoulututkinto taikka alan teknillisen opistotasoinen tutkinto se-
kä perehtyneisyys kunnalliseen ympäristöhallintoon.

Hallintosäännön mukaisten kelpoisuusehtojen lisäksi viran täyttämisessä on
huo mioi ta va kansanterveyslain vaatimukset ympäristöterveydenhuollon toi-
min nas ta vastaavana johtajana.

Kansanterveyslain 41 §:n (25.11.2005/928) mukaan:

"Ympäristöterveydenhuollon toiminnasta vastaavalla johtajalla on oltava
alal le soveltuva korkeakoulututkinto. Johtajalla tulee olla myös riittävä ko-
ke mus ja asiantuntemus ympäristöterveydenhuollon toimeenpanoon liit ty-
vis tä tehtävistä."

Kaupunginvaltuusto on 11.9.2023 § 63 hyväksynyt Viitasaaren kaupungin
1.1.2024 voimaan tulevan uuden organisaatiorakenteen, jonka mukaan ny-
kyis ten toimialajohtajien virkanimikkeet muuttuvat palvelualuejohtajiksi vi-
ran tehtävien ja kelpoisuusehtojen säilyessä ennallaan.

Oheismateriaali:
- Hakuilmoitus

Lisätiedot: Kaupunginjohtaja Helena Vuopionperä-Kovanen, puh. 
050 307 6114, helena.vuopiopera-kovanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää julistaa ympäristöpalveluiden pal ve lu alue joh ta-
jan viransijaisuuden ajalle 19.2.2024 - 27.2.2025 julkisesti haettavaksi
6.12.2023 klo 15.00 mennessä. 

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 265 20.11.2023

Toimenpiteet  Ote  henkilöstöjohtaja
____________



VIITASAAREN KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 21/2023 34

Viitasaaren kaupunginhallitus § 266 20.11.2023

Vuoden 2023 H. G. Porthan kunniapalkinnon jako

691/000/2016

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 266

Viitasaarella syntyneen H. G. Porthanin elämäntyön kunnioittamiseksi ja
vii ta saa re lai sen kulttuurin tunnetuksi tekemiseksi jaetaan vuosittain H. G.
Por tha nin kunniapalkinto. Tänä vuonna palkinto jaetaan 44. kerran. 
Porthan-palkinnon sääntöjen mukaan palkinnon jakaa Viitasaaren kau pun-
gin hal li tus kulttuuritoimesta vastaavaa viran-/toimenhaltijaa kuultuaan.

Kunniapalkinto jaetaan ansioituneelle viitasaarelaiselle kulttuurin tai muilla
yh teis kun nal li sil la aloilla saavutetuista ansioista, koko elämäntyöstä tai vain
ja ko vuon na saavutetuista, erityisen painavista ansioista.

Oheismateriaali:
- Porthan-palkinnon jaon säännöt
- Aikaisempina vuosina palkitut

Lisätiedot: Vapaa-aikatoimenjohtaja Jorma Rihto, puh. 044 459 7570, 
jorma.rihto@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus nimeää vuoden 2023 Porthan-kunniapalkinnon saajan.

Päätös Kaupunginhallitus nimesi vuoden 2023 Porthan-kunniapalkinnon saajan.

Merkitään, että vapaa-aikatoimenjohtaja Jorma Rihto oli hallituksessa
esittelemässä asiaa kokouksen alussa  klo 15.40 -15.48.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  Kirje Porthan-palkinnon saaja, ote vapaa-aikatoimenjohtaja

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 267 20.11.2023

Kaupunginhallituksen ja valtuuston kokousaikataulut kevät 2024

375/011/2021

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 267

Hallintosäännön 152 §:n mukaan toimielin pitää kokouksensa päättämänään
ai ka na ja paikassa. Toimielimen kokous voidaan pitää myös sähköisessä
toimintaympäristössä, johon osallistutaan sähköisen yhteyden avulla
(sähköinen kokous). Kokous pidetään myös, milloin puheenjohtaja katsoo
ko kouk sen tarpeelliseksi tai enemmistö toimielimen jäsenistä tekee pu heen-
joh ta jal le esityksen sen pitämisestä. 

Hallintosäännön 153 §:n mukaan kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hä-
nen estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja. Kokouskutsussa on ilmoitettava
ko kouk sen aika ja paikka sekä käsiteltävät asiat. Kokouskutsussa on mai nit-
ta va, mitä toimielimen päätöksentekotapaa noudatetaan kunkin asian koh-
dal la. Kokouskutsu lähetetään jäsenille ja muille, joilla on oikeus osallistua
ko kouk seen, toimielimen päättämällä tavalla. Esityslista, joka sisältää se los-
tuk sen käsiteltävistä asioista ja ehdotukset toimielimen päätöksiksi, lä he te-
tään kokouskutsun yhteydessä, jolleivät erityiset syyt ole esteenä. 

Hallintosäännön 173 ja 174 §:ien mukaan pöytäkirja tarkastetaan toi mi eli-
men päättämällä tavalla ja pidetään tarkastamisen jälkeen yleisesti näh tä vä-
nä siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen kau-
pun gin verkkosivuilla siten kuin kuntalain 140 §:ssä tarkemmin säädetään.

Lisätiedot: Kaupunginsihteeri Tiina Honkanen, puh. 044 459 7301, 
tiina.honkanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

 Kaupunginhallitus päättää

1. pitää varsinaiset kokouksensa keväällä 2024 klo 16.00 alkaen
seuraavasti: 15.1., 5.2., 4.3., 18.3., 8.4., 22.4., 6.5., 20.5., 3.6. ja 1.7.
Tarvittaessa pidetään ylimääräisiä kokouksia ja kaupungintalon sijasta
muis sa kokouspaikoissa.;

2. esittää valtuustolle, että se hyväksyy oman kokousaikataulunsa kevään
2024 osalta seuraavasti: 29.1.,19.2., 25.3., 29.4., 27.5. ja 17.6.;

3. että kokouskutsu kaupunginhallituksen kokouksiin toimitetaan kau pun-
gin hallintosäännön määräysten mukaisesti ja että esityslista oheis ma te ri aa-
lei neen toimitetaan sähköisessä muodossa kaupunginhallituksen jäsenille ja
muil le, joilla on oikeus osallistua kokoukseen. Kaupunginhallituksen va ra-
jä se nil le lähetetään myös esityslista. Lisäesityslistoille otetaan pelkästään
asioi ta, jotka kiireellisyyden vuoksi on käsiteltävä. Kaupunginhallituksen
esi tys lis ta julkaistaan kaupungin verkkosivuilla ja lähetetään toimielimen
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 267 20.11.2023

jä se nil le.

4. että kaupunginhallituksen kokouksen pöytäkirja tarkastetaan pää sään töi-
ses ti kokousiltana tai viimeistään kolmantena päivänä kokouksesta ja pi de-
tään nähtävänä siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai va li tus osoi-
tuk si neen pöytäkirjan tarkastamisen jälkeen kaupungin verkkosivuilla kun-
ta lain 140 §:ssä säädetyllä tavalla.

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus kohdat 1 ja 3-4, muutoksenhakukielto kohta 2

Toimenpiteet  Jatkokäsittelyyn kohdan  2 osalta kaupunginvaltuusto

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 231 23.10.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 268 20.11.2023

Vuoden 2024 presidentinvaalia varten asetettavat vaalilautakunnat ja vaalitoimikunta/
vaalitoimikunnan varajäsenen valinta

357/030/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  23.10.2023 § 231

Presidentinvaalin ensimmäinen vaali toimitetaan sunnuntaina 28.1.2024.
En nak ko ää nes tyk sen ajanjakso on kotimaassa 17. - 23.1.2024. Jos
28.1.2024 toimitettavassa vaalissa kukaan ehdokkaista ei saa vähintään
puol ta annetuista äänistä, toimitetaan kahden eniten ääniä saaneen eh dok-
kaan välillä toinen vaali sunnuntaina 11.2.2024. Toisen vaa lin en nak ko ää-
nes tyk sen ajanjakso on kotimaassa 31.1.- 6.2.2024.

Vaalilain (714/1998) 15 §:n mukaan kunnanhallituksen on hyvissä ajoin
ennen vaaleja asetettava:

1) kutakin äänestysaluetta varten vaalilautakunta, johon kuuluu pu heen joh-
ta ja, varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä va-
ra jä se niä, joita on kuitenkin oltava vähintään kolme; sekä

2) laitoksessa toimitettavaa ennakkoäänestystä varten yksi tai useampi
vaalitoimikunta, joihin kuhunkin kuuluu puheenjohtaja, varapuheenjohtaja
ja yksi muu jäsen sekä tarpeellinen määrä varajäseniä, joita on kuitenkin
oltava vähintään kolme.

Jäsenten ja varajäsenten on oltava kuntalain mukaan vaalikelpoisia kunnan
luottamustoimeen. Sekä vaalilautakunnan ja vaalitoimikunnan jäsenten että
niiden varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa asianomaisessa
vaalipiirissä edellisissä eduskuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita puolue-
re kis te riin merkittyjä puolueita. Edellisissä eduskuntavaaleissa 2023 Kes-
ki-Suo men vaalipiirissä ehdokkaita asettivat seuraavat puolueet:

Suomen Sosialidemokraattinen Puolue
Perussuomalaiset
Kansallinen Kokoomus
Suomen Keskusta
Vihreä liitto 
Vasemmistoliitto 
Suomen ruotsalainen kansanpuolue 
Suomen Kristillisdemokraatit (KD) 
Liike Nyt 
Piraattipuolue 
Suomen Kommunistinen Puolue 
Kristallipuolue 
Valta kuuluu kansalle 
Vapauden liitto 
Sinimusta Liike



VIITASAAREN KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 21/2023 38

Viitasaaren kaupunginhallitus § 231 23.10.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 268 20.11.2023

Vaalilautakunta ja vaalitoimikunta ovat päätösvaltaisia kolmijäsenisinä.
Vaalilautakunnan varajäsenet ja vaalitoimikunnan varajäsenet on asetettava
siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan.

Hallintolain esteellisyyssääntelyä ei sovelleta vaalilautakunnan ja vaa li toi-
mi kun nan toimintaan. Ehdokas ei voi olla vaalilautakunnan jäsenenä ei kä
va ra jä se ne nä. Ehdokas tai hänen puolisonsa, lapsensa, sisaruksensa tai van-
hem pan sa ei voi olla vaalitoimikunnan jäsenenä eikä varajäsenenä.

Vaalitoimielinten valinnassa on myös otettava huomioon tasa-arvolain
vaatimus sukupuolikiintiöstä, jonka tulee toteutua erikseen jäsenten ja
varajäsenten kohdalla. Tasa-arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan sekä
naisia että miehiä tulee olla kumpiakin vähintään 40 %.

Oheismateriaali:
- Oikeusministeriön kirje 2.6.2023
- Eduskuntavaaleissa 2023 toimineet vaalilautakunnat ja vaalitoimikunta

Viitasaarella on kolme äänestysaluetta, joihin tulee nimetä vaalilautakunnat.
Näiden lisäksi valitaan vaalitoimikunta, joka toimittaa laitosäänestykset.
Vaa li toi mit si jat kotimaan yleiseen ennakkoäänestyspaikkaan sekä ko ti ää-
nes tyk seen määrää keskusvaalilautakunta.

Kunta voi harkintansa mukaan asettaa vaalilautakunnat erikseen pre si den-
tin vaa lia ja erikseen europarlamenttivaaleja varten tai asettaa samat vaa li-
lau ta kun nat molempiin vaaleihin. Presidentinvaaliin asetetut vaa li lau ta kun-
nat toimivat sekä ensimmäisessä vaalissa että mahdollisessa toisessa vaa lis-
sa.

Vaalilautakuntaan ja vaalitoimikuntaan valittavien jäsenten ja va ra jä-
sen ten suostumus tulee varmistaa etukäteen.

Lisätiedot: Kaupunginsihteeri Tiina Honkanen, puh. 044 459 7301, 
tiina.honkanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää hyväksyä vaalilautakuntien ja vaalitoimikunnan
kokoonpanot vuoden 2024 presidentinvaalia varten ottaen huomioon vaa-
lilain ja tasa-arvolain määräykset.

Päätös
Kaupunginhallitus päätti hyväksyä vaalilautakuntien ja vaalitoimikunnan
kokoonpanot vuoden 2024 presidentinvaalia varten liitteen nro 1 mukaisesti
ottaen huomioon vaalilain ja tasa-arvolain määräykset.

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus



VIITASAAREN KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 21/2023 39

Viitasaaren kaupunginhallitus § 231 23.10.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 268 20.11.2023

Toimenpiteet  Ote vaalilautakuntien jäsenet ja varajäsenet, vaalitoimikunnan jäsenet ja va-
ra jä se net, keskusvaalilautakunta, palkat, tiedonhallintasihteeri

 ____________

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 268

Vaalitoimikunnan varajäsen Tuula Siitonen on 10.11.2023 ilmoittanut, ettei
työs tä johtuen ole käytettävissä tehtävään, joten vaalitoimikunnan va ra jä se-
nen valinta on suoritettava uudelleen. 

Oheismateriaali:
- Vaalilautakuntien ja vaalitoimikunnan kokoonpanot vuoden 2024 pre si-
den tin vaa lia varten

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää kumota aiemman päätöksensä vaalitoimikunnan
3. varajäsenen valinnasta ja valitsee vaalitoimikuntaan uuden 3. va ra jä se-
nen. 

Teuvo Ruuhi esitti, että 3. varajäseneksi valitaan Marja Suni.

Päätös
Kaupunginhallitus päätti kumota aiemman päätöksensä vaalitoimikunnan
3. varajäsenen valinnasta ja valitsi vaalitoimikuntaan uudeksi 3.
varajäseneksi Marja Sunin. 

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Ote Tuula Siitonen, uusi 3. varajäsen, keskusvaalilautakunta, vaa li toi mi-
kun nan puheenjohtaja

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 269 20.11.2023

Ilmoitusasiat/ kaupunginhallitus

11/000/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  20.11.2023 § 269

1.
Kiinteistönluovutusilmoituksia 3 kpl:tta.

2.
Viranhaltijapäätöksiä
- Ympäristötoimen toimialajohtaja § 10 (henkilöstöpäätös).
- Talous- ja tietohallintojohtaja § 4 (hankintapäätös).

3.
Pöytäkirjoja, pöytäkirjaotteita
- Teknisen lautakunnan 7.11.2023 pöytäkirja.
- Sivistys- ja hyvinvointi suunnittelulautakunnan 19.10.2023 pöytäkirja ja
il ta kou lun muistio.
- Äänekosken ammatillisen koulutuksenkuntayhtymä/ valtuuston
27.10.2023 pöytäkirja liitteineen.
- Keski-Suomen liitto/ maakuntahallituksen 27.10.2023 pöytäkirja.
- Teknisen lautakunnan 7.11.2023 § 95 pöytäkirjaote: Teknisen lautakunnan
tak sat v. 2024/ Viitasaari.
- Pohjoisen Keski-Suomen ympäristölautakunnan 14.11.2023 § 81 pöy tä kir-
ja ote:Ym pä ris tö lau ta kun nan talousarvio vuodelle 2024 ja taloussuunnitelma
vuo sil le 2025 - 2026.
- Pohjoisen Keski-Suomen ympäristölautakunnan 14.11.2023 § 82 pöy tä kir-
ja ote: Ympäristölautakunta/ Sisäisten tarkastajien valinta toimikaudelle
1.6.2023-31.5.2025.

4.
LähiTapiola varainhoito
- Omaisuudenhoitoraportti 31.10.2023.

5.
Pirkanmaan liitto
- Maksatuspäätös maksatuskaudelta 1.1.-30.6.2023/ Pikkasen enemmän lii-
ke toi min taa.

6.
Edustajan ohjeistaminen
- Kutsu Jyväskylän kesäyliopistoyhdistyksen ry:n 24.11.2023 pidettävään
sään tö mää räi seen syyskokoukseen. Kokouksen esityslistalla mm. yh dis tyk-
sen jäsenmaksun suuruus ja maksutapa vuonna 2024, vahvistetaan yh dis-
tyk sen toimintasuunnitelma vuodeksi 2024 ja vahvistetaan yhdistyksen ta-
lous ar vio vuodeksi 2024. Kaupunginhallitus on valinnut 23.8.2021 § 169
kau pun gin edustajaksi kaupunginsihteeri Tiina Honkasen. 
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 269 20.11.2023

7. 
Monetra Oulu Oy
- Kutsu Monetra Oulu Oy:n 23.11.2023 pidettävään neuvottelukunnan ko-
kouk seen.  

- - - -

8.
Pihtiputaan kunta
- Maaseutuhallinnon yhteistoimintaryhmän 24.10.2023 kokouksen muistio,
maa seu tu hal lin non yhteistoiminta-alue 24.10.2023 sekä maaseutuhallinnon
v. 2024 asioita.

9.
14.11.2023 sähköpostitse saapunut Ei tuulivoimaa Viitakankaalle adressi
(säh köi nen) ja sen sähköisesti allekirjoittaneiden nimet perusteluineen.

10.
Ympäristölautakunnan 14.11.2023 § 83 pöytäkirjaote: Ym pä ris tö lau ta kun-
ta/ Sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan suunnitelmat ja raportit v. 2024.

6.
Kaupungin tervehdys Itsenäisyyspäiväjuhlassa klo 13

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus merkitsee ilmoitusasiat tiedoksi.

Päätös Kaupunginhallitus merkitsi ilmoitusasiat tiedoksi ja päätti että valtuuston 2.
varapuheennjohtaja Hannu Suni pitää kaupungin tervehdyspuheen
Itsenäisyyspäiväjuhlassa sekä Joulun avauksessa klo 16 valtuuston
puheenjohtaja Sisko Linna.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  -

 ____________
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MUUTOKSENHAKUOHJEET

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Pykälät: 251, 252, 253 (kohdat 1-3), 256, 257, 258, 260, 261, 265, 266, 267 (kohta 2),
269

Oikaisuvaatimusta tai kunnallisvalitusta ei saa tehdä päätöksestä, joka koskee:
- vain valmistelua tai täytäntöönpanoa (KuntaL136 §)
- virka- tai työehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista ja viranhaltija on jäsenenä
viranhaltijayhdistyksessä, jolla on oikeus panna asia vireille työtuomioistuimessa
(KVhl 50 § 2 mom.)
- etuosto-oikeuden käyttämättä jättämistä (EtuostoL 22 §)

Oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 1 L 2 §:n/muun lainsäädännön mukaan
seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla.
Pykälät ja valituskieltojen perusteet:

OIKAISUVAATIMUSOHJE
Oikaisuvaatimusviranomainen
Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Pykälät: 253 (kohta 2), 254, 255, 259, 262, 263, 264, 267 (kohdat 1 ja 3-4), 268

Viranomainen, jolle oikai suvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:
Viitasaaren kaupunginhallitus
Keskitie 10
44500 Viitasaari
sähköp. viitasaaren.kaupunki@viitasaari.fi
faksi (014) 459 7515

Oikaisuvaatimusaika ja  sisältö
Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa tiedoksisaannista. Oikaisuvaatimuksesta on
käytävä il mi vaatimus perusteluineen ja se on tekijän allekirjoitettava.

HANKINTAOIKAISU
Oikaisuviranomainen
Seuraaviin päätöksiin tyytymätön asianosainen eli
- tarjouskilpailuun osallistunut tarjoaja
- osallistumishakemuksen tehnyt ehdokas eli se, johon päätös on kohdistettu tai
- muu taho, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa
voi tehdä kirjallisen hankintaoikaisun.
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Pykälät:

Viranomainen, jolle hankintaoikaisu tehdään, osoite ja postiosoite:
Viitasaaren kaupunginhallitus
Keskitie 10
44500 Viitasaari
sähköp. viitasaaren.kaupunki@viitasaari.fi
faksi (014) 459 7515

Hankintaoikaisuaika ja sisältö
Hankintaoikaisu on tehtävä 14 päivän kuluessa tiedoksisaamisesta. Hankintaoikaisusta on
käytävä ilmi vaatimukset perusteluineen sekä oikaisua vaativan nimi, allekirjoitus ja
tarvittavat yhteistiedot asian hoi ta mi sek si.

Oikaisuvaatimuksen/ Hankintaoikaisun maksu
Oikaisuvaatimuksen ja hankintaoikaisun käsittely on maksutonta.

VALITUSOSOITUS
Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisuvaatimuksen
johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksin se, joka on tehnyt
oikaisuvaatimuksen. Mikäli päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa
päätökseen hakea muutosta kunnallisva lituksin myös asianosainen sekä kunnan jäsen.

Kunnallisvalitus, pykälät:
Valitusaika 30 päivää

Hallintovalitus, pykälät:
Valitusaika     päivää

Valitusviranomaisen yhteystiedot
Hämeenlinnan hallinto-oikeus
Raatihuoneenkatu 1
13100  HÄMEENLINNA
Puhelin: 02956 42200 ( vaihde)
faksi 029 56 42269
Sähköpostiosoite: hameenlinna.hao@oikeus.fi
Virka-aika: klo 8.00 - 16.15 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite:

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Markkinaoikeus
Radanrakentajantie 5
00520 HELSINKI
fax 029 56 43314
markkinaoikeus@oikeus.fi

Pykälät:

Valitusaika 14 päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite:
Valitusasiakirjat on toimitettava ¹): Nimi, osoite ja postiosoite                           

Pykälät:
¹) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.

Valitusaika:
Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista.  Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä
tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä
tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon
kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta näytetä. Kunnan jäsenen katsotaan
saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on asetettu
yleisesti nähtäväksi Viitasaaren kaupungin verkkosivuille. Valitusaikaa laskettaessa
tiedoksisaantipäivää ja nähtävillä olopäivää ei lueta määräaikaan.

Oikaisuvaatimuksen ja valituksen muoto ja sisältö
Oikaisuvaatimus/ Valitus on tehtävä kirjallisena ja siinä on ilmoitettava
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi
- perusteet, joilla muutosta vaaditaan
- valittajan nimi ja kotikunta
- postiosoite ja puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan
toimittaa.
Oikaisuvaatimukseen/ Valitukseen on liitettävä
- päätös, johon haetaan muutosta valittamalla, alkuperäisenä tai jäljennöksenä
- todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan
alkamisesta, sekä
- asiakirjat, joihin valittaja vetoaa, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle.
Valituskirja on valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen allekirjoitettava. Jos valittajan
puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana
on muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. Jos ainoastaan
laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta
ja postiosoite.
Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta oikeaksi
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todistettu na  jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika on luettava.

Valitusasiakirjojen toimittaminen
Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä. Omalla
vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat
on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä.

Lisätietoja

Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin
tuomioistuinlaissa (1455/2015) säädetään. Ajantasainen tieto oikeudenkäyntimaksuista
löytyy Tuomioistuinlaitoksen sivustolta.

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.

Päätös on lainvoimainen oikaisuvaatimusajan jälkeen, ellei siihen ole haettu muutosta eikä
sitä ole otettu ylemmän toimielimen käsiteltäväksi.

LIITETÄÄN PÖYTÄKIRJAAN

https://oikeus.fi/tuomioistuimet/fi/index/asiointijajulkisuus/maksut.html

